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WyłoŜono do wglądu dnia 28 grudnia 2012 
 
RGK.0002.12.2012 

 
 

Protokół  
z XXXII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, k tóra odbyła się dnia 20 

grudnia 2012 r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a. 
 

 

Sesja trwała: od godziny 12:00 do 15:00 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut  
Sekretarz obrad: radny Krzysztof Kocikowski 
Protokolant posiedzenia: Natalia Zielińska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
W sesji udział wzięli: 
 

1. Radni Gminy Białe Błota; 
2. Wójt Gminy: Katarzyna Kirstein-Piotrowska; 
3. Zastępca Wójta: Jan Jaworski; 
4. Sekretarz Gminy: Anna Rywak; 
5. Skarbnik Gminy Białe Błota: Lucyna Krasulak; 
6. Radca Prawny: Edyta Ksobiak; 
7.   Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota; 
8.   Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota; 
9.   Sołtysi; 
10. Zaproszeni goście; 
11. Mieszkańcy Gminy Białe Błota. 

 

 

Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XXXII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a) Komisja BudŜetu i Finansów; 
b) Komisja Rewizyjna; 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu. 
6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
7. Podjęcie uchwał: 
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1. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 
Białe Błota; 

2. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 
tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

3. w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na 
terenie nieruchomości; 

4. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych; 

5. w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się 
o uzyskanie zezwolenia na prowadzenia działalności w zakresie opróŜniania 
zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych; 

6. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 r.; 
7. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 

2012-2019; 
8. w sprawie uchwalenia budŜetu gminy na 2013 rok; 
 

-przedstawienie projektu uchwały i opinia RIO, 
-opinia Komisji BudŜetu i Finansów, 
-dyskusja, 
-głosowanie nad uchwałą. 

 
9. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 

2013-2020; 
10. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2013 r.; 
11. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie 

Gminy Białe Błota na 2013 rok; 
12. zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie 1m2 pasa 

drogowego dróg publicznych na terenie Gminy Białe Błota; 
13. w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej; 
14. w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej 
15. zmieniająca uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota 

zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota; 
16. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 
 

 
8. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
9. Interpelacje i zapytania  radnych. 
10. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
11. Wolne wnioski i zapytania. 
12. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
13. Zakończenie obrad XXXII Sesji VI Kadencji. 
 
 
Ad.1. Otwarcie XXXII Sesji VI Kadencji Rady Gminy B iałe Błota, powitanie oraz 
stwierdzenie quorum. 
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Przewodniczący RG Henryk Sykut otworzył XXXII Sesję VI Kadencji Rady Gminy Białe 
Błota, powitał wszystkich obecnych na sesji oraz stwierdził quorum przy obecności 14 
radnych, Rada była władna podejmować uchwały. Nieobecny na sesji był radny Bronisław 
Balcerowski. 
Na sesji harcerze z terenu gminy wręczyli światełko na ręce p. Wójt wraz z Ŝyczeniami 
świątecznymi. śyczenia dla Rady oraz Wójta wręczali takŜe gimnazjaliści z Publicznego 
Gimnazjum w Białych Błotach. 
 
Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad 
radnego Krzysztofa Kocikowskiego. Wniosek został zatwierdzony przy 13 głosujących 
„za” i 1 głosie „wstrzymującym się” . 
 
Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła  w związku z warunkowo pozytywną 
opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej do budŜetu na 2013 rok oraz projektem Wieloletniej 
Prognozy Finansowej na lata 2013-2020, w której RIO wskazuje na sprawdzenie zadłuŜenia 
gminy, które moŜe przekroczyć próg 60%, złoŜył wniosek o wycofanie ww. projektów 
uchwał w punkcie 7.8 i 7.9. porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyŜszy wniosek. 
Rada Gminy Białe Błota jednogłośnie 14 głosami „za” wycofała ww. uchwały z porządku 
obrad sesji.  
 
Zastępca Wójta Jan Jaworski złoŜył wniosek o wycofanie projektu uchwały z punktu 7.12 
porządku obrad, a mianowicie zmieniającej uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za 
zajęcie 1m² pasa drogowego dróg publicznych na terenie Gminy Białe Błota. 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut poddał pod głosowanie powyŜszy wniosek. 
Rada Gminy Białe Błota jednogłośnie 14 głosami „za” wycofała ww. uchwałę z porządku 
obrad sesji. 
 
Następnie Przewodniczący RG poddał pod głosowanie cały porządek obrad wraz z 
naniesionymi zmianami. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przyjęła zaproponowany po zmianach porządek obrad  
 
Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG przedstawił informacje, dotyczące działań Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym.  
 
 
Ad. 5. Informacja Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji 
w okresie międzysesyjnym: 
 

a) Komisja BudŜetu i Finansów: 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
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b) Komisja Rewizyjna: 
Radny Andrzej Kieroński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki Społecznej i Sportu: 
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
Ad.6. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska poinformowała o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwał: 
 

7.1. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 
Białe Błota; 
 
Kierownik Referatu Ochrony Ś rodowiska Anna Zdunek zawnioskowała o 
wprowadzenie autopoprawki do niniejszego projektu uchwały, a mianowicie 
wprowadzenie zmiany w rozdziale 3, § 5 ust. 3 zgodnie z autopoprawką zgłaszaną na 
komisjach oraz rozdaną przed sesją oraz aby ust. 5 ww. paragrafu zmienić na ust. 4. 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie zgłoszoną autopoprawkę. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przyjęła niniejszą zmianę. 
Radna ElŜbieta Lewandowska zwaŜyła na niespójność między zapisami § 11 pkt 12 i 
13 regulaminu utrzymania czystości, a mianowicie w tej uchwale jest zapis Ŝe „popiół 
naleŜy przekazywać...” i „tekstylia i odzieŜ naleŜy przekazywać...”, natomiast w § 4 
ust. 1 pkt 1 projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 
usług w zakresie odbierania odpadów widnieje zapis:”... popiół, tekstylia i odzieŜ mogą 
być przekazywane...” 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: kierownik Anna 
Zdunek, radna ElŜbieta Lewandowska, Radca Prawny Edyta Ksobiak, Wójt Katarzyna 
Kirstein-Piotrowska, Przewodniczący Henryk Sykut, radna Marlena Witkowska-
Rypina. 
 
Przewodniczący RG zapytał o ewentualne uwagi do projektu uchwały, następnie 
poddał pod głosowanie wraz z naniesionymi zmianami. 
Rada Gminy 13 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się” przy 14 głosujących, podjęła 
uchwałę Nr RGK.0007.160.2012  
 
 
7.2. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 
tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi; 
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Radna ElŜbieta Lewandowska wyjaśniła, iŜ w związku z niespójnością z poprzednio 
podejmowaną uchwałą będzie wstrzymywać się od głosu. 
Następnie Przewodniczący RG poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy 13 głosami „za”, 1 „wstrzymującym się” przy 14 głosujących, podjęła 
uchwałę Nr RGK.0007.161.2012 
 
7.3. w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na 
terenie nieruchomości; 
 
Przewodniczący H. Sykut wypowiedział się na temat powyŜszej uchwały. 
Przewodniczący Klubu Radnych  Zbigniew Moroz  przedstawił stawki 
zaproponowane przez Klub, a mianowicie: 14 zł za odpady niesegregowane i 7 zł za 
odpady segregowane.  
Radna Marlena Witkowska –Rypina  zaproponowała następujące stawki opłat: 16 zł 
za odpady niesegregowane i 8 zł za odpady segregowane. Zaznaczyła, iŜ jest 
mieszkanką gminy i takŜe wolałaby płacić mniej, lecz naleŜy równieŜ pomyśleć 
o rodzinach wielodzietnych, gdzie nie tylko dorośli generują odpady. Radna 
poinformowała, Ŝe będzie trzeba się jeszcze zastanowić nad tą sprawą po nowelizacji 
Ustawy, aby nie ograniczać się do tej stawki. 
Przewodniczący H. Sykut poinformował równieŜ, Ŝe nie moŜna zastosować zniŜek dla 
rodzin wielodzietnych, gdyŜ nadzór Wojewody uchyliłby niniejszą uchwałę. Następnie 
poddał pod głosowanie wniosek radnej Witkowskiej-Rypiny. 
Rada Gminy 2 głosami „za” i 12 „przeciw” odrzuciła stawki zaproponowane przez 
radną. 
Pod głosowanie został poddany wniosek złoŜony przez radnego Z. Moroza. 
Rada Gminy 12 głosami „za” i 2 „przeciw” przyjęła stawki 14 zł za odpady 
niesegregowane i 7 zł za odpady segregowane. 
Przewodniczący H. Sykut zapytał, czy do całego projektu uchwały są jeszcze uwagi? 
Radny Dariusz Makowski zaznaczył, Ŝe Ŝaden sposób naliczania opłat jest 
niesprawiedliwy, wyjaśnił iŜ stawka powinna być obliczana od kilograma odbieranych 
odpadów. 
Radna GraŜyna BłaŜejak zwaŜyła na to, Ŝe jeŜeli śmieci byłyby odbierane na 
kilogramy to ludzie znów wyrzucaliby je do lasów, aby mniej płacić. 
Radny Krzysztof Kocikowski zawnioskował, Ŝeby w przetargu zaznaczyć, Ŝe 
przedsiębiorca ma zapewnić mieszkańcom zbiorniki na śmieci. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przy 14 głosujących, podjęła uchwałę w sprawie 
ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie 
nieruchomości. 
 
7.4. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych; 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
 
7.5. w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający 
się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenia działalności w zakresie opróŜniania 
zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych; 
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Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła niniejszą uchwałę. 
 
7.6. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 r.; 
 
Skarbnik Lucyna Krasulak  poprosiła o wprowadzenie zmian w niniejszej uchwale, a 
mianowicie: 
- w dochodach w dz. 700 zwiększa się o 63.004,00 zł plan wpływów z dzierŜawy 

mienia gminy  
- w wydatkach  w dz. 700 zwiększa się o 16.101,00 zł wydatki bieŜące przeznaczone 

na wypłaty odszkodowań za grunty przejęte pod drogi gminne od osób prawnych, 
kwotę 63.0004,00 zł przeznacza się na uregulowanie naleŜności za zarządzanie 
nieruchomościami gminnymi; w dz. 754 zwiększa się o 972,00 wydatki bieŜące dla 
OSP Łochowo z przeznaczeniem na zakup paliwa, przeglądy samochodów oraz 
zakup kominiarek i koszuli; w dz. 900 zwiększa się o 700.00 zł dotację dla Miasta 
Bydgoszczy z przeznaczeniem na Schronisko dla zwierząt; zmniejsza się o 
17.773,00 zł wydatki bieŜące  przeznaczone na gospodarkę odpadami; zmniejsza 
się o 1.778,00 zł wydatki inwestycyjne na zadaniu pn. „Budowa kanalizacji 
sanitarnej w miejscowości Lisi Ogon- etap III”, zwiększa się o 1.778,00 wydatki 
inwestycyjne na zadaniu pn. „Budowa kanalizacji tłocznej w miejscowości Lisi 
Ogon i Łochowo – etap II”; 

Druga autopoprawka dotyczyła zapisu w treści uchwały, a mianowicie w § 2 ust 1 
otrzymuje brzmienie: „§ 2.1. W § 1 Dochody budŜetu gminy w wysokości 62.445.572,00 
zł.”, natomiast w  § 3 ust 1 otrzymuje brzmienie: : „§ 3.1. W § 2 Wydatki budŜetu gminy 
w wysokości 69.245.572,00 zł.” 
 
Przewodniczący Henryk Sykut poddał pod głosowanie zaproponowane zmiany. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przyjęła autopoprawki zaproponowane przez skarbnika. 
Następnie pod głosowanie został poddany cały projekt uchwały wraz z naniesionymi 
zmianami. 
Rada Gminy jednogłośnie 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w 
budŜecie gminy na 2012 r. 

 
7.7. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 
2012-2019; 
 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów Jacek Grzywacz zawnioskował, aby 
do czasu uzyskania wyjaśnień nie głosować niniejszej uchwały w związku z zapisami w 
uzasadnieniu, a mianowicie „Budowa ulicy Bocianowo i Biedronki w Zielonce” kwotę 
43.102,00 zł w 2013 r. przeznacza się na zapłatę za prace dodatkowe oraz „Budowa 
Ŝłobka w Łochowie” kwotę 100.000,00 zł przeznacza się na zapłatę za roboty 
dodatkowe przy budowie Ŝłobka. Wyjaśnił, iŜ niniejsza uchwała będzie mogła zostać 
podjęta wraz z budŜetem na przyszły rok. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina  przychyliła się do ww. wniosku. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Marek Mikuła zawnioskował, aby wykreślić 
punkty wskazane przez radnego Grzywacza i pozostawić do wyjaśnienia. natomiast 
pozostałą część uchwały poddać pod głosowanie. 
Skarbnik Lucyna Krasulak wyjaśniła, Ŝe jeŜeli podjęte zostały zmiany w budŜecie to 
takŜe powinna zostać podjęta uchwał ze zmianami w WPF. Poprosiła o podjęcie 



 7

niniejszej uchwały z uwzględnieniem wniosku radnego M. Mikuły oraz dodatkowo 
wprowadzenie zmian zawartych w budŜecie.  
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Wiceprzewodniczącego Marka 
Mikuły. 
PowyŜszy wniosek został zaakceptowany 14 głosami „za” przy 14 obecnych na sesji 
radnych. 
Następnie pod głosowanie został poddany projekt uchwały wraz z naniesionymi 
poprawkami. 
Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej Gminy Białe Błota na lata 2012-2019. 
 
7.8. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Białe Błota na 2013 r.; 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.167.2012 
 
7.9. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 
terenie Gminy Białe Błota na 2013 rok; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr RGK.0007.168.2012 
 
7.10. w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej; 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie 
nieruchomości gruntowej. 
 
7.11. w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Rada Gminy 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie 
nieruchomości gruntowej. 
 
7.12. zmieniająca uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe 
Błota zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota; 
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał o planowany termin rozpatrzenia skargi? 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński wyjaśnił, Ŝe nie jest 
sprecyzowany konkretny termin. 
Radca Prawny Edyta Ksobiak zaproponowała, aby ustalić termin graniczny. W § 1 
ust. 1 po przecinku dodać słowa „...nie później niŜ do 28 lutego 2013 r.” 
Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę. 
Rada Gminy 14 głosami „za” przyjęła ww. autopoprawkę. 
 
7.13. w sprawie zatwierdzenia planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 
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Janusz Walczyński Przewodniczący Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, 
Rolnictwa i Ś rodowiska wniósł o wprowadzenie tematu posiedzenia przedmiotowej 
komisji w miesiącu styczniu, a mianowicie „Cmentarz komunalny w Białych Błotach”. 
Maria Wolsztyńska Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Opieki 
Społecznej i Sportu wniosła o wprowadzenie nast. zmian: zmiana terminu posiedzenia 
komisji z 15.01.2013 na 08.01.2013; ustalenie terminu posiedzenia komisji na 
5.02.2013 g. 14.30 oraz 05.03.2013 g. 14.30. 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów Jacek Grzywacz zawnioskował 
o wprowadzenie dodatkowej komisji, a mianowicie dn. 09.01.2013 o godz.  14.30, 
temat: kształtowanie budŜetu na 2013 rok. 
Andrzej Kiero ński Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zawnioskował 
o wprowadzenie drugiego punktu w terminie styczniowym, a mianowicie: „kontrola 
wydatkowania z „kapslowego” za 2011 i 2012 rok.” 
 
Pod głosowanie został poddany wniosek radnego Walczyńskiego. 
Rada Gminy jednogłośnie  przyjęła niniejszą zmianę. 
Następnie pod głosowanie Przewodniczący poddał wniosek radnego Andrzeja 
Kierońskiego. 
Rada Gminy 14 głosami „za” zaakceptowała zaproponowaną zmianę. 
Przewodniczący H. Sykut poddał pod głosowanie wniosek radnego Jacka 
Grzywacza. 
Rada Gminy Białe Błota 14 głosami „za” przy 14 radnych głosujący przyjęła 
niniejszą zmianę. 
Następnie pod głosowanie poddany został wniosek radnej Marii Wolsztyńskiej, który 
Rada Gminy podjęła jednogłośnie. 
 
Przewodniczący RG Henryk Sykut poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z 
naniesionymi zmianami. 
Rada Gminy 14 głosami „za” jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia 
planów prac Komisji Stałych Rady Gminy Białe Błota. 

 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut ogłosił 15 min przerwy do godziny 13.50 
 
Ad. 9. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.  
 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut poinformował, Ŝe wszyscy otrzymali 
odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina poinformowała, Ŝe dostała odpowiedź urzędu, 
natomiast odpowiedzi te nie były rzetelne. W związku z powyŜszym radna zawnioskowała o 
doprecyzowanie odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Ad. 10. Interpelacje i zapytania  radnych. 
 
Radny Janusz Walczyński złoŜył wniosek o przygotowanie na Komisję Gospodarki, która 
odbędzie się 28.01.2013 informacje dot. cmentarza komunalnego w Białych Błotach, a 
mianowicie: wpływy z opłat, wydatki na utrzymanie cmentarza, jakie inwestycje zostały 
wykonane w latach 2011-2012, jaka kwota odszkodowania została wypłacona za ogrodzenie? 
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Radny Jacek Grzywacz złoŜył wniosek o pisemne lub ustne udzielenie informacji na temat 
rozwiązania problemu dopłat dla mieszkańców do wody oraz jakie wpływy ma gmina z tytułu 
opłat ZWiUK za zajęcie pasa drogowego? 
Radna Marlena Witkowska-Rypina złoŜyła interpelacje na piśmie w sprawie kosztu 
organizacji Forum Gospodarczego, wysokości dotacji zewnętrznej na IV Forum 
Gospodarcze, wkład własny, jakie materiały promocyjne zostały wykonane oraz jakie 
materiały zostaną zakupione w 2013 roku z zaplanowanej w przyszłorocznym budŜecie 
gminy  kwoty 50.000 zł? 
Radna Aleksandra Lubońska zamonitowała o niestarannie połoŜonej kostce na ulicy za 
pocztą w Białych Błotach. 
 
Ad. 11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
W sprawie informacji, dotyczących cmentarza w Białych Błotach, Wójt Katarzyna Kirstein 
- Piotrowska wyjaśniła, Ŝe zostanie taka przygotowana. 
Wójt wyjaśniła, Ŝe dopłaty za wodę mogą być dla mieszkańca nie dla ZWiUK. Radca 
Prawny Edyta Ksobiak wyjaśniła, Ŝe z punktu prawa jest to moŜliwe. Mieszkańcy będą 
uiszczać opłaty mniejsze o kwotę dopłaty, a dopłatę otrzymuje ZWiUK. 
Radny Jacek Grzywacz poprosił o przedstawienie na piśmie jak wygląda sprawa dopłat 
jeŜeli chodzi o spółkę? 
Radca Prawny E. Ksobiak wyjaśniła, Ŝe ww. sprawa wymaga jedynie podjęcia przez Radę 
Gminy uchwały o wysokości dopłaty do wody i ścieków. 
W sprawie interpelacji radnej Witkowskiej-Rypiny, Wójt  wyjaśniła, Ŝe udzieli odpowiedzi na 
piśmie, odnośnie wydatków na materiały promocyjne poinformowała, Ŝe chętnie udzieli 
odpowiedzi podczas dyskusji na temat przyszłorocznego budŜetu na sesji właściwej. 
W sprawie kostki układanej na ulicy za pocztą, Zastępca Wójta Jan Jaworski wyjaśnił, Ŝe 
nie zostały jeszcze odebrane roboty, prace nadal trwają, a do odbioru zostanie powołana 
komisja. 
Skarbnik Lucyna Krasulak na zapytanie radnego Grzywacza odpowiedziała, iŜ ZWiUK 
płaci za zajęcie pasa drogowego, natomiast odnośnie dokładnych kwot Wójt  wyjaśniła, Ŝe 
udzieli sprecyzowanej odpowiedzi na piśmie. 
 
Radna Marlena Witkowska-Rypina zaznaczyła, iŜ nie otrzymała odpowiedzi, dotyczącej 
Forum Gospodarczego, bo nie składała takiej interpelacji. Radna zapytała równieŜ kiedy 
otrzyma uszczegółowienie odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji? 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła, Ŝe odpowiedź na interpelację radnej z 
poprzedniej sesji została udzielona.  
W powyŜszej sprawie głos równieŜ zabrał Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut. 
 
Ad. 12. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Radny/Sołtys wsi Łochowice Jacek Grzywacz poruszył problem rozkopanej ul. Ślesińskiej 
w Łochowicach. 
Redaktor Naczelna „Głosu Białych Błot” Marzanna Kreja zadała pytanie w sprawie 
kwalifikacji  Wójta Katarzyny Kirstein – Piotrowskiej. Poinformowała równieŜ, Ŝe nie 
otrzymała odpowiedzi na zapytanie z poprzedniej sesji. Redaktor złoŜyła równieŜ Ŝyczenia 
świąteczne dla osób współpracujących z redakcją „Głosu Białych Błot”. 
Radna Maria Wolsztyńska poruszyła problem braku oznakowania nazwy ulicy z wjazdu z 
ul. Szubińskiej na Barwinkową. Radna poprosiła równieŜ o doprowadzenie ukazania się 
„Głosu Białych Błot” z Ŝyczeniami od Rady Gminy i Wójta.  
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Radny Andrzej Kieroński podziękował wszystkim za wieloletnią pomoc dla zespołu OL-
TOM oraz za obecność podczas „Teatru Tańca”. 
Radna Marlena Witkowska-Rypina poruszyła niedopuszczalność wstrzymywania 
wydawania pisma „Głos Białych Błot”. Wyjaśniła, Ŝe jest to naruszenie Prawa prasowego. 
Radna Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego Lucyna Andrysiak 
poinformowała, Ŝe Samorząd Województwa uchwalił juŜ swój budŜet, który zawiera 
inwestycje w gminie Białe Błota. Poinformowała równieŜ o zbliŜającym się końcu terminu 
składania wniosków przez organizacje pozarządowe i poŜytku publicznego. Radna złoŜyła 
takŜe Ŝyczenia świąteczne dla wszystkich obecnych na sesji. 
 
 
Ad. 13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
 
W sprawie zajęcia pasa drogowego p. Mariusz StęŜewski Kierownik Referatu Inwestycji 
wyjaśnił, Ŝe  zajęcie pasa drogowego nastąpiło w formie umowy ze ZWiUK. Poinformował, 
ze odbioru prac jeszcze nie było, gdyŜ ZWiUK nie zgłosił zakończenia robót. Poinformował 
takŜe, Ŝe problem zostanie zbadany. 
W sprawie wykształcenia Wójt Katarzyna Kirstein- Piotrowska  wyjaśniła, iŜ jest ono 
bardzo bogate i posiada m.in. licznie ukończone kursy, akademię zarządzania finansami, 
uprawnienia audytora oraz ukończoną administrację publiczną. Wyjaśniła takŜe, Ŝe wydanie 
„Głosu Białych Błot” byłoby moŜliwe gdyby gazeta miała 8 stron i została uzgodniona z 
Wójtem. 
Na wniosek radnej Wolsztyńskiej, Wójt  wyjaśniła, Ŝe tabliczka zostanie zamówiona, a ich 
brak zostanie zweryfikowany. Odnośnie wydania pisma  odpowiedziała, Ŝe powodem jego 
wstrzymania jest podwójny nakład. 
Redaktor Naczelna Marzanna Kreja zaznaczyła, Ŝe tylko raz było 8 stron pisma, a poza 
tym cały rok wydawane było po 12 i 16 stron. Redaktor wyjaśniła, Ŝe Wójt musi ustalać 
koszty z Redaktorem Naczelnym, co do tej pory nie było czynione. 
 
Ad. 14. Zakończenie obrad XXXII sesji VI Kadencji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut złoŜył świąteczno-noworoczne Ŝyczenia 
wszystkim obecnym, a następnie zamknął posiedzenie XXXII Sesji VI Kadencji Rady Gminy 
Białe Błota. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Protokół zawiera 10  stron. 
 
 
 
 
 
 Protokół sporządziła:                 Sekretarz obrad:                                Przewodniczy obrad: 
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Natalia Zielińska                Krzysztof Kocikowski                       Przewodniczący Rady Gminy 
                  Henryk Sykut 


